

## РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму 231.00.04 Соціальна адвокація  
за спеціальністю 231 Соціальна робота  
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти  
кафедри соціальної педагогіки та соціальної роботи  
Факультету психології, соціальної роботи та спеціальної освіти  
Київського університету імені Бориса Грінченка

Представлена освітньо-професійна програма (далі Програма) складена логічно та за своїм змістом відповідає усім сучасним викликам, що постали перед практиками соціальної роботи. Програмою чітко визначено обсяг кредитів ЄКТС, необхідних для здобуття першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. Програма містить перелік навчальних дисциплін, практик, методів, результатів навчання, що у сукупності забезпечують реалізацію загальної мети програми. Послідовність вивчення дисциплін, їх перелік та обсяг, відповідають структурно-логічній схемі і покликані сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів навчання за сучасними реаліями та вимогами ринку праці.

Також Програма має матрицю відповідності програмних компетентностей компонентам освітньо-професійної програми та матрицю забезпечення програмних результатів навчання відповідними компонентами освітньої-професійної програми 231.00.04 Соціальна адвокація.

Структура Програми відображена в навчальному плані та містить навчальні цикли загальної підготовки, професійної підготовки, навчальної, виробничої та стажерської практики, випускну атестацію, включаючи підготовку та захист бакалаврської роботи. Програма має базову та варіативну частини. Усі дисципліни базової частини передбачені в навчальному плані.

У контексті актуальних завдань практики соціальної роботи та пріоритетів діяльності фахівців галузі 23 «Соціальна робота» на увагу і позитивне відзначення заслуговують навчальні дисципліни «Соціально-правовий захист населення» та «Соціальна робота з людьми, які зазнають соціального виключення та дискримінації». Вивчення різних аспектів адвокаційної діяльності фахівців соціальної сфери підвищує рівень професійної готовності бакалаврів вирішувати різнопланові завдання щодо захисту дитини, представництва інтересів вразливих груп населення, активізації та розвитку громад.

Представлена Програма передбачає, що в результаті її опанування у випускника будуть сформовані такі програмні компетентності: інтегральна, загальні, спеціальні (фахові) та визначено їх перелік. Якість змістовної складової начального плану не викликає сумнівів. Дисципліни, які включені до плану, розкривають сутність актуальних на сьогоднішній день проблем та роблять акцент на підготовку менеджера соціальної сфери, здатного

моделювати та впроваджувати технології соціальної роботи; розробляти дієві адвокаційні стратегії для захисту прав та інтересів уразливих категорій отримувачів соціальних послуг, що особливо актуалізується в умовах воєнного та повоєнного часу для нашої держави.

Зміст та дизайн освітньо-професійної програми 231.00.04 Соціальна адвокція за спеціальністю 231 Соціальна робота є актуальними та безперечно відповідають сучасним вимогам до підготовки фахівців першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.

З урахуванням вищезазначеного, вважаю, що рецензовану освітньо-професійну програму 231.00.04. Соціальна адвокція, розроблену професорсько-викладацьким складом кафедри соціальної педагогіки та соціальної роботи Факультету психології, соціальної роботи та спеціальної освіти, можна рекомендувати до запровадження та реалізації в освітній процес Київського університету імені Бориса Грінченка.

**Рецензент:**

Методист Київського міського  
центру соціальних служб,  
кандидат педагогічних наук



Дариса ОСТРОЛУЦЬКА

Директор Київського міського  
центру соціальних служб

Ярослава КОЛОБОВА

07.04.2023р.





УКРАЇНА

ВИКОНАВЧИЙ ОРГАН КИЇВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ (КИЇВСЬКА МІСЬКА  
ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ)

СЛУЖБА У СПРАВАХ ДІТЕЙ ТА СІМ'Ї

**КОМУНАЛЬНА УСТАНОВА «КИЇВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ПРАВОБЕРЕЖНИЙ ЦЕНТР  
ДЛЯ ВІЛ-ІНФІКОВАНИХ ДІТЕЙ ТА МОЛОДІ»**

Проспект Василя Порика, 13 Б, м. Київ, 04208 E-mail: [porika13@i.ua](mailto:porika13@i.ua)  
Код ЄДРПОУ 35961021

*04 квітня 2023 року № 0690/14 -39*  
на № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

### РЕЦЕНЗІЯ

**НА ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНУ ПРОГРАМУ 231.00.04 СОЦІАЛЬНА АДВОКАЦІЯ  
ЗА СПЕЦІАЛЬНІСТЮ 231 СОЦІАЛЬНА РОБОТА  
ПЕРШОГО (БАКАЛАВРСЬКОГО) РІВНЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ  
КАФЕДРИ СОЦІАЛЬНОЇ ПЕДАГОГІКИ ТА СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ  
ФАКУЛЬТЕТУ ПСИХОЛОГІЇ, СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ ТА СПЕЦІАЛЬНОЇ ОСВІТИ  
КИЇВСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ БОРИСА ГРІНЧЕНКА**

Якісна підготовка здобувачів вищої освіти зі спеціальності 231 Соціальна робота на теперішній час для України є важливим та актуальним завданням.

В освітньо-професійній програмі 231.00.04 Соціальна адвокація зроблено акцент на підготовці менеджера соціальної сфери, здатного моделювати та впроваджувати технології соціальної роботи; розробляти дієві соціальні адвокаційні стратегії для захисту прав та інтересів вразливих категорій отримувачів соціальних послуг.

У рецензованій освітньо-професійній програмі визначені основні програмні компетентності. Ця програма має матрицю відповідності програмних компетентностей компонентам освітньо-професійної програми та матрицю забезпечення програмних результатів навчання відповідними компонентами освітньо-професійної програми 231.00.04 Соціальна адвокація.

Навчальний план підготовки відповідає завданням освітньої професійної програми. Фахові компетентності, що передбачені у програмі, та результати навчання забезпечують високий рівень професійної підготовки випускників, сприяють широкому діапазону їхньої професійної діяльності та сприяють високій конкурентоспроможності на ринку праці.

Освітньо-професійна програма має базову та варіативну частини. Усі дисципліни базової частини передбачені в навчальному плані. Ефективність освітнього процесу забезпечується його логічною побудовою, чітко продуманою та збалансованою структурою програми, раціональним поєднанням теоретичного навчання й практичної підготовки.

Слід відзначити, що освітньо-професійною програмою передбачено практико орієнтоване навчання. Викладання проводиться у вигляді лекцій, семінарських, практичних і лабораторних занять. Передбачена самостійна робота на основі аналізу першоджерел, використання електронних навчальних курсів, групова та проєктна робота, навчання в центрах практичної підготовки: «Центр інклюзивної освіти», «Тренерська студія», «Центр соціальних технологій та інновацій».

У контексті актуальних завдань практики соціальної роботи та пріоритетів діяльності фахівців галузі 23 «Соціальна робота» на увагу і позитивне відзначення заслуговує формування у випускників таких важливих на сьогодні компетенцій та програмових результатів, як: здатність до сприяння підвищенню добробуту і соціального захисту осіб, здійснення соціальної допомоги та надання підтримки тим, хто перебуває у складних життєвих обставинах, здатність добирати й застосовувати різні методи соціальної адвокації, розробляти програми адвокаційних кампаній, використовувати форми та методи адвокаційних кампаній залежно від викликів соціальної реальності.

Дисципліни, представлені в рецензованій освітньо-професійній програмі, є актуальними та інноваційними, що особливо актуалізується в умовах воєнного та повоєнного часу для нашої держави.

На мою думку, особливої уваги та позитивного схвалення заслуговують дисципліни з обов'язкового компоненту програми: «Практикум із соціальної адвокації», «Основи активізації та розвитку громад», «Технології соціальної адвокації».

Також варто відзначити адекватну кількість кредитів та логічну побудову різних видів практики, а особливо – виробничої (стажерської).

Із урахуванням вищезазначеного, вважаю, рецензована освітньо-професійна програма має необхідні структурні та змістовні складові, дозволяє

забезпечити високоякісну підготовку бакалаврів, віддзеркалює сучасні вимоги до випусників спеціальності 231 «Соціальна робота» та покликана сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам потенційних роботодавців (стейкхолдерів) та може бути впроваджена у навчальний процес підготовки бакалаврів соціальної роботи.

**Рецензент:**

Директор КУ «Київського міського  
правобережного Центру для  
ВІЛ-інфікованих дітей та молоді»



Людмила ПІЛЯВСЬКА